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            Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2020 

Προς  

κ. Ιωάννη Κωτσιόπουλο 

Γενικό Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας 

 

Κοινοποίηση:  

Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας 

 

Θέμα: «Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας – Στελέχωση Υπηρεσίας» 

 

 

Κύριε Γενικέ, 

 

 

Μετά και την ανάθεση σε εσάς των αρμοδιοτήτων που αφορούν στη Διεύθυνση 

Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα παρακάτω: 

 

Σύμφωνα με το άρθρ. 17 του με αρ. 121/2017 Π.Δ. «Οργανισμός του Υπουργείου 

Υγείας» η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας έχει ως σκοπό το σχεδιασμό και την εφαρμογή 

του Εθνικού Προγράμματος Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης, το οποίο αποτελεί το 

Εθνικό Σχέδιο για την αλλαγή του τρόπου παροχής Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, με 

μετάθεση του κέντρου βάρους από την παρεχόμενη ασυλικού τύπου περίθαλψη, στην 

κοινοτική φροντίδα.  

 

Το Εθνικό αυτό Πρόγραμμα, που υλοποιείται πλέον των είκοσι ετών, έχει παραγάγει 

σημαντικότατα αποτελέσματα, τα οποία έχουν αξιολογηθεί από τη διεθνή 

επιστημονική κοινότητα. Οι αρχές και οι στόχοι της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης 

έχουν τεθεί σε συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή βάσει των αρχών της 

Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας. Η επένδυση δε στη Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση έχει 

χρηματοδοτηθεί σε πολύ μεγάλο βαθμό από την Ευρωπαϊκή Ένωση με αντίστοιχες 

δεσμεύσεις της χώρας. 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας, όπως ορίζονται στο 

προαναφερόμενο άρθρο του Οργανισμού του Υπουργείου Υγείας εξειδικεύονται σε 25 
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επιμέρους αρμοδιότητες, οι οποίες κατανέμονται μεταξύ δύο Τμημάτων. Μεταξύ 

άλλων περιλαμβάνονται:  

 

 Η μέριμνα για την εναρμόνιση των πολιτικών ψυχικής υγείας και του οικείου 

νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, με τις Διεθνείς Συμβάσεις, 

Κανονισμούς, συστάσεις, οδηγίες του Π.Ο.Υ. και της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

η παρακολούθηση της εφαρμογής τους 

 Η μέριμνα για την έκδοση και εφαρμογή του Ενιαίου Πλαισίου Οργάνωσης και 

Λειτουργίας των Μονάδων Ψυχικής Υγείας που λειτουργούν με τη μορφή 

ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ και ο προσδιορισμός της λειτουργικής διασύνδεσης τους, σε 

συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες και τους εποπτευόμενους Φορείς  

 Η άσκηση της εποπτείας και του ελέγχου των Μονάδων Ψυχικής Υγείας του 

ιδιωτικού μη κερδοσκοπικού τομέα 

 Η μέριμνα για τον προγραμματισμό και την ανάπτυξη Μονάδων Ψυχικής 

Υγείας του ιδιωτικού μη κερδοσκοπικού τομέα, σε συνεργασία με τη 

Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού.  

 Η μέριμνα για την προαγωγή της εργασιακής ένταξης των ατόμων με ψυχικές 

διαταραχές, για την καταπολέμηση των διακρίσεων και την προώθηση των 

απαραίτητων θεσμικών παρεμβάσεων. 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουμε αντιληφθεί ότι η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας 

σε σχέση με τις παραπάνω εξαιρετικά σοβαρές και εκτεταμένες αρμοδιότητες, που 

άπτονται θεμάτων επιτελικού σχεδιασμού, διαμόρφωσης θεσμικού πλαισίου, αλλά και 

εισηγήσεων περί της διάθεσης πόρων του τακτικού προϋπολογισμού και του Π.Δ.Ε., 

τείνει να είναι σοβαρά υποστελεχωμένη. Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα η 

Διεύθυνση να μην δύναται να επιτελέσει το έργο της και εν τέλει το έργο του 

Υπουργείου Υγείας, το οποίο έχει ως κύρια αποστολή του την προάσπιση και 

προαγωγή της υγείας του πληθυσμού, μέσω του προγραμματισμού και της υλοποίησης 

πολιτικών δημόσιας υγείας. 

 

Είναι επείγον η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας να στελεχωθεί επαρκώς με 

κατηρτισμένους υπαλλήλους προκειμένου να αντιμετωπίσει σε γρήγορο χρόνο τα 

συσσωρευμένα προβλήματα του παρελθόντος, τα περισσότερα εκ των οποίων  

αφορούν το θεσμικό πλαίσιο της ψυχικής υγείας, τόσο των ν.π.δ.δ., όσο και των 

ν.π.ι.δ., το οποίο δρα ανασταλτικά και στην απορροφητικότητα των προγραμμάτων 

ΕΣΠΑ, αλλά και να υλοποιήσει επιτυχώς τις σημαντικές μεταρρυθμιστικές τομές που 

έχει ανάγκη ο τομέας της ψυχικής υγείας.  

 

Γνωρίζουμε ότι αποτελεί πεποίθηση της πολιτικής ηγεσίας ότι το επίπεδο πολιτισμού 

μιας χώρας σχετίζεται στενά και αναδεικνύεται με τη φροντίδα των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Σε αυτή την προσπάθεια για ποιοτική φροντίδα, 

ισότιμη κοινωνική ένταξη και αναγνώριση των δικαιωμάτων  των ψυχικά ασθενών, σας 

γνωρίζουμε ότι  είμαστε πάντα αρωγοί της ελληνικής πολιτείας.  
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Στο πλαίσιο αυτό, θα θέλαμε να σας ζητήσουμε να πραγματοποιήσουμε άμεσα 

συνάντηση μαζί σας, για να σας καταθέτουμε προτάσεις και απόψεις για τη συνέχεια 

και εξέλιξη της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στη χώρα μας. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Ο Πρόεδρος      Η Γεν. Γραμματέας 

       
 Μενέλαος Θεοδωρουλάκης         Κατερίνα Μυλωνοπούλου  

Πρόεδρος Δ.Σ. της     Ταμίας Δ.Σ. της 

«Πανελλαδικής Ένωσης για την  «Εταιρείας Κοινωνικής  

Ψυχοκοινωνική Αποκατάσταση και              Ψυχιατρικής Π. Σακελλαρόπουλος» 

την Επαγγελματική Επανένταξη» 

 


